



电影《孤注一掷》有这样一段，一个人在30秒左右被骗800万元，转瞬瞬间“水房”开工、车手取钱。而这些电影里的骗局也以不同方式真实地发生在我们身边。本期《听民声》栏目带您走近电信诈骗案件，警示大家提高警惕、谨防上当。

骗局剧本已更新

擦亮眼睛别入戏

●本报记者 贾海丹 孙一男

骗局一

今年4月初，市民刘女士通过网络结识了一名陌生男子。对方自称“炒股大师”，掌握很多股票交易的“内幕消息”。起初，二人只是单纯分享股票投资经验，陌生男子专业的分析和独特的见解，逐渐赢得了刘女士的信任。

“他给我推荐了一款炒股App，还把我拉进一个炒股交流群。”刘女士说。

而群中多名所谓的“投资者”纷纷晒出的盈利截图，让刘女士逐渐动心。

“我就想试试看，第一次投了4000元，过一段时间就有收益了，成功提现4800元，我就彻底相信了。”刘女士说。

见刘女士已经上钩，这位所谓的“炒股大师”承诺投资越多，利润越高。而此时已经被蝇头小利蒙蔽双眼的刘女士便按照骗子的说法继续投钱。

“我就按他说的，把钱取出来，将现金转交给一个人，他帮我往这个平台‘充值’。陆续又给了2次，一共8万元，给完最后一次再联系，他就把我拉黑了，这时我觉得应该是被骗了，就向公安机关报案。”刘女士说。

“接到报案后，我们立即对此案开展侦查，在洮北区某宾馆将取现犯罪嫌疑人抓获归案。”市公安局电信网络诈骗犯罪侦查支队民警王宇涵说。

骗局二

在另一起电信诈骗案件中，市民张女士的遭遇要从某短视频平台收到的一个陌生私信说起。

“有个招聘的高薪网络兼职，有意者可以添加‘客服’微信进行咨询。我添加‘客服’微信后，对方给我发了一个链接，让我打开链接下载App，然后联系‘派单员’就可以领取佣金。当时她跟我说，我要在电商平台完成浏览商铺的任务，就可以拿到每单4元的佣金。我开始投了200元，完成几个任务后，就收到支付宝给我发来的230元佣金。”张女士说。

第二天，“派单员”声称，今天张女士需要完成“升级任务”，任务流程是指定的“充值账户”垫资转账购买积分，再用积分在App内购买，帮商铺刷销量，每完成一单，不仅本金会如数退还，还会给高额返利。逐渐步入圈套的张女士试着转账500元完成了该任务。几分钟后，张女士就收到了550元的本金加返利。张女士看到任务收益如此之高，便又转账5000元继续做任务。

“10分钟之后，‘客服’说我操作失误，需要完成一个‘三连单’的补充数据，才能给我返利。我没多想，就按她说的办，陆续给她转了3万元做任务。之后‘客服’又说我的账户被冻结了，让我重新转账做‘解冻任务’。这时我突然意识到有问题，就报警了。”张女士说。

“这个兼职刷单是一种常见的电信网络诈骗类型。通常以高额返利、轻松兼职、零门槛高收益为诱饵，通过短信、社交媒体、短视频平台，将受害人引流到虚假的网站或App，诱导受害人做任务，以达到骗取钱财的目的。”市公安局电信网络诈骗支队民警王宇涵介绍。

反诈宣传

当前诈骗剧本不断更新，电信诈骗案件呈现“精准化、科技化”趋势。4月23日开始，白城市公安局在常态化开展反诈宣传的基础上，开展了以“反诈行动全民行，守护财产筑安宁”为主题的防范电信网络诈骗百日宣传活动。精心创作反诈题材宣传作品，通过公安微信、抖音等自有阵地对外发布，扩大网络宣传声势。协调各县(市、区)、街道、乡镇、社区、村屯和基层派出所深入推进“进社区、进企业、进机关、进学校、进家庭”活动，广泛开展宣传。

同时，在党政机关、大中小(学)院校、医疗机构、金融机构、大型商场内组织开展防范电信网络诈骗集中宣传活动；针对易受骗群体开展精准宣传，广泛发动社会力量积极参与宣传，开展“无诈”系列创建活动；持续加大反诈宣传物料投放率，利用LED大屏、电子荧幕滚动播放宣传视

频、图片，持续发布防骗提醒及典型案例。

“不要被高额的报酬迷惑，不要轻易扫描或点击来历不明的二维码和网站链接，对提到向陌生账户转账汇款的相应要求时要提高警惕。如遇被骗，请立即拨打110报案，并将对方的QQ号、微信号、聊天记录、转账支付凭证等相关证据留存。同时，也要下载国家反诈中心App，了解掌握最新的诈骗手段。”市公安局电信网络诈骗支队队长杨永刚说。

在这场反诈行动中，每个细节都在重写安全定义。96110热线24小时闪烁的红色信号，街角大屏、出租车上滚动播出的反诈宣传，超市里的温馨警示，都在重塑数字时代的反诈基因。正如反诈民警所说：“我们不仅要追回被騙走的钱，更要守住人心不被攻陷。”

本栏目热线电话：18844618890 18844628890

我市举办

第三届军地青年联谊会

本报讯(记者张赫)会聚良缘，情定草原。近日，驻白某部队、白城市总工会、白城市妇女联合会、共青团白城市委、白城市退役军人事务局联合举办了第三届军地青年联谊会。

来自驻白各部队、市直机关事业单位的近140名单身青年欢聚一堂，共觅良缘，开启了一场浪漫邂逅。部队官兵手持鲜花列队欢迎，女青年们满眼笑意接过鲜花并致以问候，共同步入活动现场。

活动现场浪漫温馨，男女嘉宾在互相初步了解后，通过“爱的呼啦圈”“气球保卫战”“缘分一线牵”“蕉阳之约”等一系列趣味小游戏，进一步展示自我、增进了解、加深感情，现场气氛逐渐热烈。随后男女青年共同携手寻找掩藏的“双拥标识”，拉近了心与心的距离，开启了各自的“爱情密码”。多轮环节过后，部分嘉宾已有心仪人选。在大家的祝福和见证下，10余对青年男女在活动中牵手成功。

作为“全国双拥模范城”六连冠的城市，我市始终将“拥军支前”作为靓丽名片，坚持做到稳好“军心”、固好“后院”，激励广大驻白官兵安心国防、建功立业，营造军民团结的良好局面。

小葡萄串起“甜蜜产业”

本报讯(记者王洪波)连日来，镇赉县建平乡大岗村公信葡萄采摘园的工人们正抢抓农时开展葡萄立苗工作。

走进建平乡大岗村公信葡萄采摘园的大棚内，湿润的泥土气息与草木清香扑面而来。工人们分工明确、动作娴熟地将葡萄苗扶到葡萄架上，固定、调整，动作一气呵成，确保每一株葡萄充分接受光照。

“大岗村的葡萄园建设于2019年，有辽峰、蜜汁、茉莉香、阳光玫瑰4个葡萄品种。”该采摘园的管理员翟鹏介绍。

今年，采摘园种植了18栋大棚，5000余株葡萄苗。为提升葡萄品质，园区采用科学化、精细化的管理模式，从水肥一体化灌溉到病虫害绿色防控，每一个环节都严格把控。

同时，采摘园还通过技术培训、经验分享等方式，带动周边村民发展葡萄种植，逐步形成规模化、产业化发展格局。这些孕育着甜蜜希望的葡萄苗，不仅串联起村民的致富梦想，更成为撬动大岗村产业升级的致富纽带，为乡村振兴注入强劲动能。

信用宣传进街道 诚信理念入人心

本报讯(记者张赫)为进一步营造良好的信用环境和营商环境，近日，洮南市光明街道开展以“信用进街道”为主题的诚信宣传活动。

活动通过屏幕宣传展示、入户发放宣传手册、向沿街商户和居民普及个人诚信知识等方式，将诚信体系建设宣传到广大群众中，提升居民对信用的感知度。同时，街道工作人员以“防范和远离诈骗”为主题进行了信用宣传讲解，普及了反诈知识，提醒居民在日常生活中要提高警惕，并号召广大居民知信、用信、守信，进一步营造了居民知信、守信的良好氛围。

洮南市光明街道将继续创新工作思路，持续通过多种形式开展诚信宣传教育，引导广大群众牢固树立诚信为本的信用意识和道德理念。

诚信 建设万里行

探生态新路 绘保护蓝图

本报讯(记者李东刚)日前，由中国野生动物保护协会科学考察委员会组织的科考队伍来到镇赉县，开展学术交流研讨活动。

活动期间，科考队伍走进莫莫格国家级自然保护区丹顶鹤野化训练基地，了解保护区的生态系统构成、物种分布特征及保护历程，对莫莫格湿地这片生态瑰宝有了更加立体、深刻的认知。

中国野生动物保护协会主任武明录说：“这次我们组织的科考专家对镇赉进行了一次野外考察，发现镇赉现在在3000多只停歇的白鹤，这在国际上非常重要的意义。”

在学术讨论会上，与会专家还围绕“生态摄影与候鸟保护”“生态环境与旅游开发”“候鸟保护与开发利用”等主题展开了深入研讨，认为镇赉生态资源优越，应借生态摄影传播力与候鸟迁徙契机，提升特色生态旅游知名度，实现生态保护与发展的良性互促。

物业管理的有关知识与案例分析

专项维修资金该如何使用?

使用原则:维修资金的使用，应当遵循方便快捷、公开透明、受益人和负担人相一致的原则。

费用分摊:物业管理区域内的物业共用部位、共用设施设备的维修、更新和改造费用，由全体业主或相关业主按照各自拥有物业建筑面积比例共同分摊。

费用补足:未建立维修资金制度或者已建立维修资金制度，但维修资金账户余额不足的，发生应分摊维修、更新和改造费用时，由涉及范围内共有或者共有关系的业主按照各自拥有物业建筑面积承担。

申请主体:申请使用维修资金，可以由业主大会、业主委员会、相关业主或者物业服务人向管理部门提出申请。

申请材料:申请人向管理部门申请使用维修资金，应提供下列资料：(一)申请书；(二)维修资金使用方案；(三)相关业主同意实施使用方案的书面决议；(四)街道办事处、乡镇人民政府出具的关于上述材料真实性的证明。

公示公开:表决通过后的使用方案和相关业主同意的书面决议应当在物业管理区域和维修项目的显著位置公告7天。

书面审查:管理部门对申请材料做书面审查。

资金拨付:对符合维修资金使用条件并履行规定手续及程序的，管理部门应当自受理申请之日起7个工作日内予以划拨。

(白城市城市管理行政执法局提供)



花开嫩江湾

●本报记者 李晓明 文/摄

六月如火，盛夏光年。大安嫩江湾国家5A级旅游景区内，绿树成荫，繁花似锦，花香四溢。蔷薇与古塔相映成趣，野花与风铃隔空对话，这里既有厚重的辽代契丹文化底蕴，又有现代文明延续传承。

- ① 古韵新花
- ② 郁金香开
- ③ 塔映蔷薇
- ④ 对话风铃



共建生态白城 同享碧水蓝天